

# 十人获评首届“菏泽最美检察人”

活动由市委宣传部、市检察院联合组织开展，旨在弘扬英模精神、锻造检察铁军



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 6月10日,首届“菏泽最美检察人”发布仪式举行,朱素梅、高志玺、张胜强、宁洁、任卫东、康泓、靳玉玲、朱舒扬、宋林、王勇等十名检察官被评为首届“菏泽最美检察人”(上图)。市检察院检察长王新建出席活动并为获奖者颁奖。

“菏泽最美检察人”是由市委

宣传部、市检察院联合组织开展的英模选树活动,旨在弘扬英模精神,锻造检察铁军,引导全市检察干警进一步筑牢政治忠诚,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,进一步营造宣传英模、学习英模、对标英模的浓厚氛围,树立检察队伍良好形象,推进教育整顿工作走深走实。

发布仪式上,十名首届“菏

泽最美检察人”先后发言。参会者表示,将以首届“菏泽最美检察人”为榜样,学习他们恪尽职守、履职尽责的工作态度,迎难而上、敢打硬仗的工作作风,严谨细致、追求极致的工作境界,以更加饱满的工作热情和奋发有为的精神状态,为实现菏泽检察工作的全面突破贡献力量。

为民办实事、解难题——

## 菏泽检察机关推出16项任务清单

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉



打击制售假劣种子、农药、化肥等农资犯罪和网络平台销售伪劣食品、药品犯罪……菏泽检察机关发布“检察为民实事”16项任务清单,主要聚焦优化检察机关公共服务、推进检察系统全面深化改革等方面,切实把教育整顿成果转化成为民办实事、解难题的实际行动。

好虚假诉讼领域深层次违法行为监督专项活动,不断拓展监督的广度和深度;强化群众关注领域的公益诉讼检察监督,聚焦保健食品虚假宣传、违法广告、线上线下销售不符合安全标准的食品、农村集贸市场等重点,特别是网络销售新业态涉及的“网红代言”“直播带货”等群众关心关注的热点、反映强烈的难点问题;开展打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪攻坚战,推进“断卡”行动,依法惩治非法出租、出售电话卡、银行卡的行为,重点打击整治专门从事非法收购、贩卖“两卡”活动的人员以及与之内外勾结的有关行业从业人员,全力斩断电信网络诈骗犯罪的供应链。

### 坚持和发展新时代“枫桥经验”

进一步畅通12309检察服务热线,完善12309检察服务中心服务功能,拓宽信访渠道,为群众信访提供更为便捷、高效的服务;深化“群众来信件件有回复”制度,严格实行7日内程序性回复、3个月内办理结果或进展答复,确保群众来信件件有回复、事事有着落;细化“阳光检

察”,按照法律和有关司法解释的规定,向社会和诉讼参与人公开案件受理、办案程序以及依照规定应该公开的案件信息。

### 推进检察系统全面深化改革

不断优化“案-件比”,减少不必要的诉讼环节,以最少的司法投入、最少的诉讼环节、最少的办案时限办结当事人的案件,让当事人最大限度感受公平正义和效率;推动建立性侵违法犯罪信息库及入职查询等制度,会同教育、公安机关开展教育系统新招录人员入职违法犯罪信息查询活动,针对侵害未成年人犯罪隐蔽性强、线索发现难等问题,联合相关部门探索建立侵害未成年人案件强制报告制度;探索检察机关介入重大生产安全事故调查工作的方式方法,建立健全制度规定,积极构建常态化工作机制,加强与应急等相关部门协作配合,遏制重特大安全事故发生,保障人民群众安居乐业;深化“派驻+巡回”检察工作机制,对看守所在押人员和社区矫正人员进行权利义务的宣传,全力维护监管场所安全稳定,维护被监管人员的合法权益。

### 优化检察机关公共服务

打击制售假劣种子、农药、化肥等农资犯罪和网络平台销售伪劣食品、药品犯罪,开展食品药品安全领域检察公益诉讼工作,加大对破坏食品、药品安全刑事犯罪惩罚性赔偿力度;推进城市窨井盖安全管理,全力投入城市建设安全专项整治三年行动;开展“司法救助助力巩固拓展脱贫攻坚成果助推乡村振兴”专项活动,做到检察环节“应救尽救”“应救即救”,对受到侵害但无法获得有效赔偿的生活困难当事人,联合民政、妇联等有关部门开展司法救助;配合有关部门加大对校外培训机构、农村边远地区学校的调研督导力度,将校园欺凌等涉及校园安全案件一并纳入监督范围。

### 强化民生领域执法司法办实事

依法严惩拖欠农民工工资犯罪,通过统一业务系统掌握拖欠农民工工资犯罪案件办理情况,对发现的拖欠农民工工资的犯罪线索进行立案监督;突出抓

全省疫情防控和医院安全生产工作视频会议要求  
**切实增强疫情防控紧迫感和责任感**

**本报讯**(记者 孔博

时苏建) 6月9日,全省疫情防控和医院安全生产工作视频会议召开,传达全国新冠肺炎和夏季重点传染病疫情防控工作会议精神,分析研判全省新冠肺炎疫情防控、夏季重点传染病防控、医院安全生产等形式,通报近期疫情防控和医院安全生产督查情况,对下一步工作进行安排部署。副市长侯婕在菏泽分会场参加会议。

会议要求,各级各部门要

切实增强做好常态化疫情防控的紧迫感和责任感,坚决克服麻痹大意思想,强化防控各项工作再落实。要加强院感防控管理,严格落实感染各项处置措施。要严格按照要求,全面做好疫苗接种工作,持续完善接种流程,做到人员有序接种,确保应接尽接,积极构筑免疫屏障。要抓好医院安全生产各项工作,严格落实安全生产责任制和安全生各项制度,积极开展隐患排查整改,以安全发展的优异成绩迎接建党100周年。

### 曹县木雕入选国家级“非遗”名录

2009年9月被列入省级“非遗”保护名录

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)

国务院日前批准文化和旅游部确定的第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录和国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录,山东共有13个项目名录入选,其中我市曹县木雕入选。

据了解,曹县木雕渊源与中国传统木雕一脉相承,是曹县民众适应生产生活及祭祀需用而产生的雕刻技艺。明清时曹县木雕技艺已颇为成熟,发展传承到今天已有七大类三千六百多个品种,其中木雕屏风、挂屏、立体艺术台屏、神龛、罗

汉、佛像以及各种家具雕刻装饰组件等艺术性较高的制品,是近年来曹县木雕行业在传统雕刻工艺形式基础上的一个创新,已形成木制品深加工向产业化发展的格局。曹县木雕花纹图案种类繁多,样式有悬雕、透雕、浮雕、圆雕、平雕等。2009年9月,曹县木雕项目被列入省级非物质文化遗产保护名录。

国务院批准文化和旅游部确定的第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录共计185项,国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录共计140项。

### 六村庄入选省红色文化特色村培育创建名单

下一步将依托红色文化遗存赋能经济社会高质量发展

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰)

为传承弘扬红色文化基因,以红色文化助推乡村振兴,山东省文化和旅游厅组织开展了山东省红色文化特色村培育创建工作,得到了全省各级文化和旅游部门的积极响应。经组织专家评选,最终确定由100个山东省红色文化特色村组成的培育创建名单。其中定陶区张湾镇沙山寺、曹县韩集镇刘岗行政村、单县朱集镇张寨村、巨野县核桃园镇前王庄村、东明县长兴集乡王高寨村、东明县大屯镇东夏营村等6个村,入选山东省红色文化特色村培育创建名单。

牡丹晚报全媒体记者了解到,红色文化特色村是指由山东省文化和旅游厅命名,村域内红色文化遗存保护得力,红色文化突出、传承弘扬有力、展

示运用得当的行政村(社区)。其中红色文化是指五四运动以来中国共产党把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,领导团结中国各族人民在革命、建设、改革过程中形成的具有历史价值、教育意义、纪念意义的物质财富和精神财富的总和。红色文化遗存是指已登记公布为革命类文物的建筑物、纪念物、遗址等红色物质文化遗产。

下一步,山东省红色文化特色村培育创建主体将认真落实《山东省红色文化特色村创建评定管理办法(试行)》《山东省红色文化特色村评定细则》,围绕乡村振兴,在红色文化遗存全面有效保护基础上,统筹做好展馆展览和红色文化宣传工作,依托红色文化遗存赋能经济社会高质量发展。